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Avant tout, on va paramétrer la machine (TI-82 Stats.fr) dans le menu |fenétre| ((Window]) :

Xmin = -5 Xmax =5 Xgrad
Ymn = -10 Ymax = 10 Ygrad
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1

EXERCICE 5B.1

On considére les fonctions homographiques suivantes, sous la forme décomposée f(x) = o + B

X-y
f(X)=2"'L f(X)=-1+L f(x)=-3+L f(x)=4+L
! X—3 2 x—3 3 x—3 4 x—3

a. Tracer les courbes de ces 4 fonctions a la machine dans le menu ([Y=]) puis [graphe] ([graph])

b. Quel semble étre I'effet du coefficient « sur une fonction du type f(x) = a + ;'B—y ?

EXERCICE 5B.2

On considére les fonctions homographiques suivantes, sous la forme décomposée f(x) = o + B

X-y
142 S R — 142
fl(x)—1+x_3 fz(x)—1+x_ f3(x)—1+x_3 f4(x)—1+x_3

a. Tracer les courbes de ces 4 fonctions a la machine dans le menu ([Y=]) puis [graphe] ([graph])

b. Quel semble étre I'effet du coefficient S sur une fonction du type f(x) = a + ;% ?

EXERCICE 5B.3

On considére les fonctions homographiques suivantes, sous la forme décomposée f(x) = o + B

X-y
f() =2 + —— f(X) =2 + —— f(x) = 2 + — fy(x) = 2 + —2
x—3 X —2 3 X+ 1 X+ 4

a. Tracer les courbes de ces 4 fonctions & la machine dans le menu ([Y=]) puis [graphe] ([graph])

b. Quel semble étre I'effet du coefficient y sur une fonction du type f(x) = o + ;& ?

EXERCICE 5B.4

On considére les fonctions homographiques suivantes, sous la forme décomposée f(x) = o + B

X-y
Sans utiliser la machine, construire la courbe de chaque fonction.
SN U - 1 _ 341 - -1
fl(x)_2+x—1 fz(x)—1+x+2 f3(x)—3+x_3 f4(x)—2+x_|_1
] ] ] J
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EXERCICE 5B.1

Xmin = -5
Ymn = -10

Xmax =5
Ymax = 10

CORRIGE — NOTRE DAME DE LA MERCI - Montpellier

Avant tout, on va paramétrer la machine (TI-82 Stats.fr) dans le menu |fenétre| ((Window|) :

Xgrad =1
Ygrad =1

On considére les fonctions homographiques suivantes, sous la forme décomposée f(x) = a + B
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EXERCICE 5B.2
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a. Tracer les courbes de ces 4 fonctions a la machine dans le menu ([Y=]) puis [graphe] ([graph])

|
s A

b. Quel semble étre I'effet du coefficient « sur une fonction du type f(x) = a + B ?

X-y

012‘34557

Le coefficient « indique le décalage vertical de I’hyperbole par rapport a I’hyperbole de référence
représentant la fonction inverse.

On considére les fonctions homographiques suivantes, sous la forme décomposée f(x) = o + B

X-y
_ _2 _ _3 _ -1 - =5
f1(x)—1+x_3 fz(x)—1+x_3 f3(x)—1+x_3 f4(x)—1+X_3
a. Tracer les courbes de ces 4 fonctions a la machine dans le menu ([Y=]) puis [graphe] ([graph])
5 5 51 5
4 4 41 4
3 3 37 3
2 2 21 /2
1 — 13 F=r 11
_-.‘é'\ N N — 0 JeauiRil 0 Peasniil
P -1 012 3 4 5 6 7 ¢ 2 -1 0 2 3 4 5 6 7 ¢ 2 -1 01 2 3/4 5 6 7 ¢ 2 41 01 2 3/4 5 ¢

coefficient .

b. Quel semble étre I'effet du coefficient g sur une fonction du type f(x) = o + B ?

X-y

Si B est positif, I’hyperbole est orientée dans le méme sens que I’hyperbole de la fonction inverse. Si S est
négatif, elle est orientée dans le sens contraire.

Plus le coefficient # augmente et plus ’hyperbole est grande, se démultipliant proportionnellement a ce

N—
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EXERCICE 5B.3
On considére les fonctions homographiques suivantes, sous la forme décomposée f(x) = o + ;'8—7

1 1 1 1
fx=2+— fx=2+— fX—2+— fX—2+—
a. Tracer les courbes de ces 4 fonctions a la machine dans le menu _ ([Y=]) puis [graphe] ([graph])
v (5] o]
5 5 5
4 4 4
3 3 3
2 2 2
1 — 1] T f‘—
o~ o~ T~ o] o T 0
P —1_1 01 23 4 5 6 7 ¢ 3 -2 —‘I_‘1 01\2 3 4 5 6 @ 6 -5 -4 -3 - 7171 01 2 3 ¢« 9 -8 -7 6 -8 -4 -3 -2 71‘1 0 -
2 2 -2 -2
-3 -3 -3 -3
-4 -4 -4 -4

b. Quel semble étre I'effet du coefficient » sur une fonction du type f(x) = a + ;% ?

Le coefficient y indique le décalage horizontal de I’hyperbole par rapport a I’hyperbole de référence
représentant la fonction inverse.

EXERCICE 5B.4
On considére les fonctions homographiques suivantes, sous la forme décomposée f(x) = o + —%
Sans utiliser la machine, construire la courbe de chaque fonction.

Y - 1 - _1 N

fix) =2+ —1 HL(x)=1+——= +2 f3(x) =-3 + —3 fa(x) = -2 + T+ 1
2 1 e o]
4 41 4
3 3] 3
21 X 1 21 2
\1\ I 11 1
0 o 0

5 4 3 2 1 [0\1 2 3 4 £ 5 -4-3-2-1[01 2 3 4 ¢ 5 -4-3-2-1 2 34*5-y/—1 01 2 3 4!
-1 -1 ok -1




